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Abschrift  -  P R 0  T O K OLL

Aufgenommen  anlässlich  der  öffentlichen  Gemeinderatssitzung  am 26. Januar  2021  im Saal Tannheim.

Beginn: 16.00  Uhr

Anwesende:

Bürgermeister  Markus  Eberle,  Bgm.-Stv.  Ing. Harald  Kleiner,  GV Ewald  Mariacher,  GR Andreas  Reinstadler,
GR Monika  Kofler,  GR Christoph  Rief, GR Viktor  Zobl, GR Adalbert  Gugger,  GR Ramona  Rief, GR Hermann
Sammer,  GR DI Pia Zobl,  GR Dominik  Grad,  Maria  Dovits  (Ersatz  für  GR Miriam  Ruepp)

Entschuldigt:

GR Miriam  Ruepp

1.)  Bericht  des  Bürgermeisters

Bürgermeister  Markus  Eberle  teilt  dem  Gemeinderat  wissenswerte  Informationen  über  die Geschehnisse
im Dorf  mit  und berichtet  über  diverse  kleine  Erneuerungen  sowie  über  Projekte  und Veranstaltungen  seit
der  letzten  Gemeinderatssitzung:

*  Der Bürgermeister  berichtet  vom  aktuellen  Stand  des Architektenwettbewerbes  des Gasthaus
Vilsalpsee.  Demnächst  ist der  Abgabetermin  für  die Pläne und Modelle.

*  Die Österreichische  Postbus  AG hat um Verlängerung  der  Linie Vilsalpsee  in den Sommermonaten
angesucht.  Seitens  der  Gemeinde  wurde  eine  Stellungnahme  abgegeben,  dass aufgrund  der  beantragten
Änderungen  der  Fahrverbote  zum  Vilsalpsee  und des Jahrestourismus  eine  Jahreslinie  benötigt  wird.

*  Für die Interreg-Projekte  konnten  mittlerweile  die Aufträge  erteilt  werden.
*  Die Covid-lmpfung  der  über  80-jährigen  wird  derzeit  vorbereitet.  Positiv  ist, dass der  Großteil  die

Impfung  in Anspruch  nimmt.

*  Lob gebührt  den Bauhofmitarbeitern  für  die gute  Schneeräumung  im Gemeindegebiet.
*  Der Bürgermeister  berichtet,  dass trotz  geringer  Frequenz  auch in dieser  schwierigen  Zeit  die Loipen  für

die Einheimischen  seitens  des Tourismusverbandes  präpariert  werden.

2.)  Festsetzung  des Voranschlages  2021

Die Kerndaten  des Haushaltsplanes  2021  inkl. Mittelfristigen  Finanzplan  (MFP)  bis 2025  werden  dem
Gemeinderat  vorgetragen.  Größere  Anschaffungen  wie Beitrag  Tagespflege  Grän,  Umbau  Rot-Kreuz-
Gebäude  Ortsstelle  Tannheim,  Schrankenanlage  Vilsalpsee,  AsphaItierungsarbeiten,  Instandhaltung  Wege
und Straßen,  Architektenwettbewerb  und Planung  Gasthaus  Vilsalpsee,  usw. werden  genauer  erklärt.
Der Haushaltsplan  wurde  nach den neuen  Vorgaben  der  VRV 2015  mit  Bestandteilen  gem.  § 6 Abs. 9 BGB1.
Il Nr. 313/2015  idgF  erarbeitet.

Aufwände  € 4.321.800,-;  Erträge  € 4.133.400,-;  negativer  FinanzierungshaushaIt  € 188.400,-.  Der negative
FinanzierungshaushaIt  wird  mit  dem  positiven  Kassabestand  vom  Vorjahr  ausgeglichen.
Abgabenerhöhungen  betreffen  die KanaIbenützungsgebühren  (€ 2,29).  Alle  anderen  Abgaben  bleiben
unverändert.

Der Gemeinderat  beschließt  mit  13  :O Stimmen  bei O Stimmenthaltungen  den Entwurf  des Voranschlages,
also alle in § 5 VRV 2015  sowie  die in der  Tiroler  Gemeindeordnung  vorgesehenen  Bestandteile  und
Anlagen,  wie  den  Vorhabennachweis,  den mittelfristigen  Finanzplan  bis 2025,  den Dienstpostenplan,  den
Stellenplan  und die Verordnung  über  die Gebühren-  und Indexanpassungen.



3.)  Aussprache  bzw.  Beschlussfassung  über  die  Gebührenbefreiung  der  Mieten  für  Gewerbebetriebe

Der  Gemeinderat  beschließt  mit  13  :O  Stimmen  bei  O Stimmenthaltungen,  dass  die  ansuchenden

Betriebe  für  die  gesamte  Dauer  der  Schließung  aufgrund  der  Covid-19-Maßnahmen  von  der

Pachtvorschreibung  befreit  werden,  sollte  kein  Fixkostenzuschuss  seitens  des  Bundes  gewährt  werden.

4.)  Aussprache  bzw.  Beschlussfassung  - Abschluss  eines  Pachtvertrages  mit  der  Ortswärme  GmbH

Der  Gemeinderat  beschließt  mit  13  :O  Stimmen  bei  O Stimmenthaltungen  einen  Pachtvertrag  mit  der

Ortswärme  Tannheim  GmbH  abzuschließen.

5.)  Aussprache  bzw.  Beschlussfassung  über  Grundtauschflächen  (Agrargemeinschaft  Heimweide

Bogen)

Der  Gemeinderat  beschließt  mit  13  :O  Stimmen  bei  ü Stimmenthaltungen  Grundstücke  als Tauschfläche

für  die  benötigten  Flächen  für  die Umkehrschleife  und  Schrankenanlage  anzukaufen,  sollte  diese  mit  den

Flächen  einverstanden  sein.

6.)  Aussprache  bzw.  Beschlussfassung  - FreiIassungserkIärung  (Reallast  der  Zaunerrichtung  der  GP

5379/3  für  die GP 5701)

Der  Gemeinderat  beschließt  mit  12  :O  Stimmen  bei  1 Stimmenthaltung  wegen  Befangenheit  die

Löschungsquittung  für das Grundstück  Nr. 5379/3  von der Zaunerrichtung  für  die GP 5701 zu entlassen, da

diese  anderweitig  geregelt  ist.

10.)  Anträge,  Anfragen  und  Allfälliges

Vom  Gemeinderat  werden  folgende  Themen  andiskutiert:

*  Leitungsverlegung  des geplanten  Heizwerk  Berg

Der  Bürgermeister

Markus  Eberle  e.h.


